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Autor posudku hodnotí práci v každé kategorii na škále A – F, přičemž hodnota „F“ v jakékoliv 
kategorii znamená nedoporučení práce k obhajobě. Hodnota A znamená excelentní práci překračující 
standardní nároky na diplomovou práci. Při uvedení hodnoty A je vždy nutné slovně uvést důvody, 
v čem je práce nadstandardní. Při uvedení hodnoty D, E nebo F je vždy nutné uvést důvody, které 
hodnotitele vedly k snížení hodnocení. Průměrně dobrá práce dle požadavků a norem katedry je 
hodnocená hodnotou B nebo C. Každá oblast hodnocení (viz níže 1 – 5) má jinou váhu při stanovení 
celkového hodnocení práce. Celkové hodnocení práce je dáno komplexním posouzením práce autorem 
posudku. 
V případě teoretické práce autor posudku extenzivně zpracuje hodnocení v bodě 2, v bodě 3 se věnuje 
zejména stanovení problému a cílů práce, v bodě 4 se zaměřuje na analytickou práci studenta a 
schopnost studenta postulovat na podkladě literatury závěry novým způsobem (úhel pohledu, nové 
spojitosti, kritické myšlení). 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnota 
 

 
 
 
 

A - F 

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce, praktický přínos práce. A 

 Nejpočetnějšími skupinami sportovců v celé řadě sportovních disciplín jsou děti a adolescenti, z tohoto důvodu je 
vhodné se výzkumně zaměřovat i na ně, ne tedy jen na dospělé sportovce. Výzkumný projekt přináší informace 
z oblasti motivace, aspirační úrovně a tělesného sebepojetí tenisové mládeže. Výsledky výzkumného projektu 
mohou využít trenéři při sportovní přípravě svých svěřenců. Sport, jako způsob trávení volného času, můžeme 
vnímat jako protektivní faktor, který má často kladný vliv na vývoj dětí a adolescentů, ale je  také potřeba znát i 
jeho slabá místa a rizika. Tenis dle statistik je velmi oblíbený mezi dětmi a mladistvými a pro mnoho z nich je to 
sport první volby.    
    

 

2 Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do 
problematiky, literární prameny, využití databází, zahraniční literatury.  

A 

  
Dle zaměření výzkumného projektu se autorka v teoretické části zaměřuje na motivaci, na její dělení či na její 
vztah ke sportu. V druhé kapitole popisuje a vysvětluje čtivou formou modely sebepojetí a její složky. Třetí 
kapitola je obecnější, zaměřena na tři vývojové etapy – mladší školní věk, pubescenci a adolescenci, a to 
vzhledem ke sportu. Poslední kapitola uvádí čtenáře do sportovního odvětví, kterým je tenis, snaží se popsat 
tenis jako hru, jakož i psychickou zátěž, psychické předpoklady či psychickou přípravu v tenisu. Autorka se 
v těchto kapitolách opírá o 128 literárních zdrojů, přičemž 3/5 jsou zdroje zahraniční (na tento typ práce je to 
nadstandartní počet). Autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou, prokázala tuto literaturu 
adekvátně zpracovat do čtivé a výstižné formy. V textu jsou jednotlivé citace dle požadavků.     
 

 

3 
Formulace problému a cílů práce, výzkumný design, využití adekvátních metod a technik zpracování 
(výzkumných, statistických, jiných). 

B 

  
Vydefinované fenomény se autorka pokusila prozkoumat prostřednictvím smíšeně orientovaného výzkumného 
projektu (důraz kladen na kvantitativní část). Z tohoto důvodu vytvořila testovou baterii, která obsahovala čtyři 
dotazníky (PHCSCS-2, SMS, Test aspirační úrovně a dotazník vlastní konstrukce). Pro kvalitativní část bylo 
zvoleno krátké polostrukturované interview o třech otázkách. Autorka si pro kvalitativní část zvolila několik 

 



výzkumných otázek, zajímaly ji například emoční stavy hráčů před vlastním zápasem, nebo emoční stavy při 
výhře či prohře. V kvantitativní části si naopak stanovila hypotézy, které hledaly rozdíly mezi jednotlivými 
proměnnými nebo jejich vzájemné vztahy. Autorka v popisu projektu uvádí celý proces sběru dat, informuje 
čtenáře o etice a uvádí popis jednotlivých použitých nástrojů. Zvolený metodologický rámec, proces sběru dat, 
jakož i analýzy jsou adekvátní tomuto typu výzkumného projektu. Do kvantitativní části bylo zapojeno 89 
sportovců a sportovkyň a do části kvalitativní 16. Pro výběr do obou skupin bylo zvoleno několik kritérií 
(například registrační průkaz).  

4 Zpracování a prezentace výsledků práce, interpretace výsledků, diskuse, závěry. B 

 Autorka nejdříve popisuje populaci a výzkumný soubor z jeho demografických hledisek. Následují matematicko-
statistické analýzy v rámci jednotlivých metod, přičemž dochází k přijímání či zamítání vydefinovaných hypotéz. 
Následuje kapitola o vztazích mezi jednotlivými proměnnými a konec výsledkové části je věnován analýzám 
kvalitativních dat, které byly získány z interview. Respondenti vnímají rodiče jako největší podporu. Chlapci 
hrající závodně tenis mají vyšší sebepojetí než jejich dívčí kolegyně. U sportovců byl nalezen vztah mezi 
intrinsickou motivací a celkovým sebepojetí. Autorka po výsledkové části uvádí požadované kapitoly dle pořadí: 
diskuze, závěr a souhrn, vše je dle požadavků na ně kladených. V souhrnu autorka přesně a výstižně popisuje 
jednotlivé části práce a základní, hlavní výsledky. Závěr je shrnutím hlavních zjištění. Diskuze obsahuje jak limity, 
slabé a silné stránky výzkumného projektu, tak obsahuje i srovnání zjištěných výsledků s výsledky jiných projektů.   
  

 

5 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení 
publikační normy. 

B 

  
V předloženém textu se nachází minimální počet formálních chyb (mezera navíc, str. 36 - …Przybylského (2018); 
nebo mezera mezi názvem a grafem 105; graf 15 – vhodnější název). Práce je čtivá, přehledná a poskytuje 
čtenářům dostatek informací o sledovaných fenoménech. Práce má svou informační hodnotu a jsou zde data, 
která mohou být zakomponována do praktické práce se začínajícími tenisty. Text výsledkové části je obohacen o 
grafy a tabulky, což umožňuje čtenářovi orientovat se ve výsledcích. Předložený text splňuje všechny požadavky.   

 

 

Další poznámky 
(nepovinné):  

  
Autorka pravidelně konzultovala své výzkumné kroky, přičemž pracovala 
samostatně při realizaci jednotlivých etap. Autorka prokázala kompetence 
pro realizaci kvalitativního a kvantitativního výzkumného projektu. 

 

  
Otázky 
k obhajobě 
(nepovinné): 

 Co lze využít v trenérské praxi, uveďte dva, tři příklady a v jakých oblastech 
to ovlivňuje tenisovou mládež? 
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